

# 榮譽院士黎高穎怡女士

讚詞人：華樂勤教授

副監督、校董會主席、校長：

黎高穎怡女士現為中國神學研究院教育策劃主任，她曾長時間擔任香港政府高級公務員，成績卓越。黎女士在將近四分之一世紀中，任職於不同政府部門，見證香港從上世紀到現今發展過程中的重要轉變。告別公務員生涯後，她繼續以各種方式服務香港公眾，包括在 2012 至 2014 年間擔任香港城市大學（城大）校董會成員。

回顧公務員的歲月，黎女士認為自己參與的工作可分為三個重要部分。其一，為確保社會持續發展，黎女士積極參與香港基礎設施建設；尤其出任前財政科及旅遊事務署期間，她曾分別參與了機場、港口的發展及各種旅遊景點的建設。其二，在人力資源方面，她曾任職於前教育統籌科及公務員事務局，在教育政策及公務員事務發展方面貢獻良多。其三，在任職於前貿易署、前財經事務局及旅遊事務署期間，她親身體會到在促進經濟發展的同時，亦須建立相應複雜繁瑣的監管措施。黎女士深信，政府工作需要要在經濟發展和社會公義之間取得平衡。二者緊密相連，不可偏廢。

由此可見，社會公義及關懷大眾是黎女士職業生涯的兩股推動力，這也正是她希望香港的未來領袖所能具備的素質。在今天，香港學生投身社區服務與日俱增，她鼓勵他們應着眼於社區服務能為大眾帶來的好處，而不僅僅把服務視為建立個人履歷表的一途。

因此，黎女士特別提醒她的後輩要貫徹腳踏實地的精神，不要忘記服務大眾的初衷。當人憑藉自身努力攀上社會階梯，有時會忘記最初的服務對象。所以對他們來說，去了解——或對來自貧困背景的人來說，去重新了解——草根階層的需求和願望便有其必要。這不僅適用於公務員，對私營企業的人員及市場營銷人員同樣重要：如果無法領會客戶的需求和關注，就很難提供令他們滿意的商品和服務。

作為城大校董會成員，黎女士除出席校董會的常務會議外，還擔任財務委員會與審計委員會成員。她在年度預算和審計報告上提出寶貴建議，保障城大的財務健康。

黎女士相信，香港的專上教育已步入新時代。除了培訓社會所需的勞動力，高等教育機構更應為學生提供一個有助個人成長、實現夢想和建立自我價值的環境。在揭開人生新一頁之際，黎女士投身神學教育，曾擔任中國神學研究院的延伸課程主任、註冊及學生事務主任，為她的學生致力營造理想的學習環境。

副監督、校董會主席、校長，黎高穎怡女士歷年來造福香港大眾，不遺餘力；她對城大的忠誠貢獻，影響深遠；而對其所主張的高瞻遠矚教育理念，又能身體力行。我謹請香港城市大學向黎高穎怡女士授予榮譽院士銜，以茲表揚。